

# Лартизан

ОРГАН  
И-Илимского района  
ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
год издания одиннадцатый  
выходит 2 раза в неделю  
Село И-ИЛИМСКОЕ Советского №3

№ 18 (698) 5 марта 1942 г., четверг Цена 5 коп.

## Каждый колхоз --могучая опора фронта. Сев--тот же фронт Родина спрашивает: готовы ли вы к севу?

### „Колхозники находятся также на фронте, хотя этот фронт в глубоком тылу, хотя в руках колхозников не винтовки, а сельскохозяйственные орудия“.

(М. И. Калинин.)

## Удвоим усилия по подготовке к севу!

На днях состоялось районное совещание председателей колхозов, на котором присутствовали курсы-звеньеведы, работники животноводства и районный актив.

Совещание подвело итоги работы колхозов по подготовке к весеннему севу, проверило выполнение решений областного комитета ВКП(б), решений райкома партии и исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Перед совещанием по колхозам на местах была проведена проверка работы. На совещании по итогам подготовки к весеннему севу с докладом выступил старший агроном РайЗО тов. Романов, содоклады с мест сделали председатели колхозов.

Присутствующие на совещании слушали две лекции: „Как получить высокий урожай“, лекцию читал зав. РайЗО тов. Белобородов и „Как получить высокий урожай“, лекцию читал старший ветврач т. Ермолаев. Участники совещания ознакомились со статьей М. И. Калинина „Все для войны, все для победы“.

В своем докладе об итогах подготовки к севу агроном т. Романов обстоятельно и подробно охарактеризовал состояние подготовки к весне колхозов района.

Подготовка к весеннему севу в 1942 г. проходит в обстановке великой Отечественной войны советского народа с озверевшими немецкими захватчиками. Большинство колхозов нашего района в этом году стали работать намного лучше, чем в прошлом году.

но провели задержание снега на полях.

Однако, к началу марта подготовка к севу по району в целом далеко еще не закончена. План заделки семян зерновых культур, страховых фондов выполнен полностью, очистка семян проведена на 97%, а проверено семян на всхожесть в контрольно-семенной лаборатории на первый анализ только на 76%. По данным семенной лаборатории на 17 февраля установлено, что из проверенных семян по всем пока зателям о... а л о с ь большое количество семян имеет некоторые посевные дефекты, причем, некондиционные семена имеют всхожесть ниже 90%. Это говорит о том, что по подготовке семян надо еще много поработать. Колхозы, в которых семена заготавливались зимой, имеют семена влажные, с низкой всхожестью. К числу таких колхозов относятся: „Север“ (Шестакова), где пшеница в количестве 183 центн. растет на 66% и овес 70 центн.—на 86%. „Красное знамя“ (Бубнова) пшеница 94 ц. растет на 73%, здесь же пшеница 32 ц. всхожесть имеет всего на 47% и овес 136 ц.—на 63%.

Положение с семенами в отдельных колхозах тревожное. Необходимо руководителям колхозов принять все меры к тому, чтобы обеспечить кондиционными семенами. Надо заняться просушкой семян, организовать кругло суточную очистку и трирование их и все семена со всхожестью ниже 80%, немедленно, до начала распутицы, обменять в других колхозах и заготовлено на семена с высокой всхожестью.

Неудаче дело обстоит в некоторых колхозах с подготовкой семенного картофеля. План семян картофеля выполнен на 94%, а в колхозах „Победа“, „Память Ленина“ почти весь семенной кар

тофель подвергся порче. План посадки картофеля является обязательным к выполнению и площади посадки картофеля не могут быть заменены посевами других культур, по этому, руководителям колхозов, где нет семенного картофеля, надо серьезно позаботиться, своевременно купить картофель у колхозников или заготовить верхушки клубней из продовольственного картофеля.

Недопустимо медленно выполняются зимние агро-технические мероприятия. Снегозадержание по колхозам района проведено на 93%, вывезено навоза на 28%, собрано золь на 37%, и куриного помета—на 47% к годовому плану.

Низкий процент выполнения зимних агромероприятий объясняется только лишь тем, что председатели отдельных колхозов, как „Память Ленина“—т. Каморников, „Трактор“—т. Макаров, „Первая пятилетка“—т. Моисеев не уделяют должного внимания этим мероприятиям. Они не организуют вывозку навоза, не собирают золу, плохо задерживают снег, по существу своей бездеятельностью стали на путь срыва этих важнейших мероприятий.

Такая беззаботность о судьбе будущего урожая нетерпима. План зимних агромероприятий должен быть выполнен безоговорочно. Руководители колхозов должны довести до каждого постоянного полеводческого звена конкретные задания по вывозке навоза, сбору золь, снегозадержанию, покончить с безответственностью в этом деле, организовать дело так, чтобы все виды местных удобрений приносили пользу урожая.

Ремонт машин и сбруи закончили не все колхозы. Сельки отремонтированы на 54%, плуги—на 44%, культиваторы на 52%, бороны—на 63%. Не выполнили указаний областных и районных организаций

по ремонту инвентаря председатели колхозов: „Красный луч“—Погодаев, „Красное знамя“—Бубнов, п.м. Ворошилова—Прокопьева. Председатели этих колхозов обязаны к 10 марта закончить весь ремонт.

Кроме того, сейчас же, не откладывая время, необходимо правильно разместить культуры по предшественникам, закрепить посевные участки за звеньями и довести до них план урожайности. Там, где звенья не сохраняли свое постоянство, нужно их восстановить. Сейчас же запланировать сколько будет пахать, вспахать, перепахиваться зяби, на какой площади будет проведена предпосевная культивация пара и зяби, где будет проведена ранняя подборка, на какой площади и где будет производиться сеяровизированными семенами и посев вкрест. Все это должно быть предусмотрено и включено в план.

Проверка работы колхозов по подготовке к севу, районное совещание председателей колхозов показали, что во многих колхозах района еще не все сделано. Надо каждому руководителю колхоза понять, что семена—главное условие для получения высокого урожая. Урожай будет зависеть так же от зимних агротехнических мероприятий.

Времени до сева не много. Во всех колхозах необходимо сейчас развернуть повседневную массовую разъяснительную работу. Организовать изучение статей тов. Калинина и Приказа тов. Сталина, на основе этого развернуть широкое социалистическое соревнование за образцовую подготовку к севу во всех колхозах, удвоить усилия по окончанию всех приготовлений к военной колхозной весне.

### БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ ОТВЕТИМ НА ПРИКАЗ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

Мы рабочие, инженерно-технические работники, служащие управления Ангара-Ленского тракта с огромным воодушевлением заслушали приказ Народного Комиссара Обороны т. Сталина от 23 февраля 1942 г. Мы горды за свою доблестную Красную Армию, громящую немецких захватчиков и защищающую честь, свободу и независимость нашего Отечества.

В ответ на приказ нашего любимого Наркома Иосифа Виссарионовича Сталина и на героические успехи Красной Армии, мы в глубоком тылу своим самоотверженным трудом, укреплением трудовой дисциплины, активным участием в проводимых воскресниках, будем помогать нашей любимой, героической Красной Армии громить гитлеровские банды.

Наш девиз: „Все для войны, все для победы“!

Мы заверяем партию и правительство, что по первому зову мы все, как один, готовы встать на защиту нашей любимой родины.

Под знаменем Ленина—Сталина вперед к победе!

По поручению участников митинга: УЗКОВА, СЛОБОДЧИКОВ, МУЗАЛЕВСКАЯ, АЛЕКСЕЕВ, ДИЛГОРУКИЙ.

### ЗАСЕЕМ ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ

Комсомольцы колхоза „Сибиряк“ (Ката) обсудили вызов комсомольцев колхоза „Востсибкомсомолец“ Усть-Удинского района и подхватили их замечательную инициативу, решили засеять гектар обороны.

Правление колхоза, председатель т. Рыбин, поддержало хорошее начинание комсомольцев, выделило семена и земельный участок.

Комсомольцы доверили руководить работой по подготовке и посеву гектара обороны комсомолке Прецной Дарье Ивановне. Сейчас на участке ведутся подготовительные работы, проводятся агромероприятия.

Этот почин должны подхватить все комсомольские организации района. А. МОРОЗОВ.

## Наши войска окружили 16 немецкую армию Наши трофеи

Войска Северо-Западного фронта (командующий фронтом генерал-лейтенант Курочкин), начавшие в районе Старой Руссы окружение 16-ой немецкой армии дней 10 назад, на днях закончили его. Ввиду отказа 16-ой немецкой армии (командующий генерал-полковник Фон Бун) сложить оружие, наши войска начали атаку. В результате первого этапа атаки разгромлены 290 пехотная дивизия второго армейского корпуса (командующий генерал Брондорф), 30 пехотная дивизия (10 армейского корпуса (командующий генерал Ганзен) и дивизия СС. Немцы оставили на месте около 12000 человек убитыми.

Наши трофеи: орудий—185, минометов—135, танков—29, пулеметов—340, автоматов и винтовок—4150, автомашин—450 мотоциклов—320, велосипедов—560, тракторных тягачей—15, вагонов 125, паровозов—8, артснарядов—14000, мин 9700, патронов—1.300.000, ручных гранат—6350, понтонных—53, телефонного кабеля—105 километров, радиостанций—27, парашютов—385, лошадей—335.

Захвачены также склады продовольствия, боеприпасов и обмундирования, подсчет которых производится.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. Морозова, генерал-майора т. Грязнова и генерал-майора Беарарина.

Совинформбюро

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 26 февраля наши войска преодолевали сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 24 февраля уничтожено 20 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 34 самолета противника.

За 25 февраля в воздушных боях сбито 17 и уничтожено на аэродромах 4 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 21 немецкий самолет. Наши потери—5 самолетов.

За 27 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 65 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 36 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разбито 5 железнодорожных вагонов, разрушен мост, рассеяно и в частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Одна наша гвардейская часть, действующая на западном фронте, в ночном бою разгромила 3 пехотных батальона противника и овладела важным населенным пунктом. На одном участке артиллеристы и минометчики нашей стрелковой части отбили контратаку усиленного батальона вражеской пехоты. Противник отступил, оставив на поле боя до 200 убитых солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наше подразделение стремительной атакой разгромило батальон противника. На поле боя осталось 220 вражеских трупов. Убит капитан командир батальона и 4 штабных офицера. Захвачены штаб батальона и ценные документы. Взято в плен 58 солдат, один офицер и 4 ефрейтора.

Группа красноармейцев-разведчиков под командованием т. Плагина, обнаружив в тылу противника склад боеприпасов и вооружение, вернулась в свою часть и доложила командованию о результатах разведки. Командование дало приказ одному из подразделений овладеть складом. Наши бойцы не заметили пробравшись в расположение противника, бесшумно сняв немецких часовых, захватили склад. Снаряды, стальные пулеметы, минометы, противотанковые пушки, телефонный кабель, находившиеся в складе были доставлены в нашу часть.

Пленный фельдфебель 2 роты 5 отдельного батальона при 293 немецкой пехотной дивизии Фридрих Штайгер рассказал:

«За последнее время в тылу нашей армии сильно возросла активность партизан. Наш батальон был выделен для борьбы с партизанами. Мы получили приказ ликвидировать партизанский отряд в районе У. Этот отряд систематически тревожил наши части, нападал на повозки с боеприпасами и провиант. Я был послан в разведку, чтобы выследить место нахождения партизанского лагеря. Но партизаны лучше нас знают местность и они нас выследили раньше, чем мы их. Я попал в плен. Партизаны доставили меня в штаб советской части.»

Пленный унтер-офицер 177 немецкого отдельного артиллерийского дивизиона Курт Куниш сообщил, что советско-германский фронт приблизился к январю. В первых же боях большая часть наших пушек была захвачена русскими или выведена из строя. Тогда меня и еще 40 солдат откомандировали в 131 отдельный пехотный батальон в качестве стрелка. У солдат, призывавших из резерва, а их большинство, нет желания воевать. Многие говорят: «Чем вести такую войну, лучше сдаться в плен». Такие разговоры я слышал еще в поезде по дороге на фронт. Я рад, что попал в плен и нахожусь в безопасности.»

У убитого немецкого ефрейтора Герберта Кюнь найдено не отправленное письмо на родину. В нем говорится: «Еда отравительная и, кроме того, ее выдают в очень жалком количестве. 7 дней подряд мы едим только кислую капусту. Одним словом—собачья жизнь.»

Гитлеровские бандиты, отступая из села Савинцы, Харьковской области ограбили всех мирных жителей, многие дома в селе сожжены, а остальные разрушены. На улицах обнаружены трупы 118 жителей села замученных и расстрелянных гитлеровцами.

Стхановцы Новокузнецкого завода им. Чкалова ознаменовали 24 годовщину Красной Армии новыми производственными успехами. Слесарь т. Смородин выполнил свое задание на 893 процента, слесарь т. Расторгуев—на 843 процента и слесарь т. Рожнов—на 600 процентов.

Стхановцы Ленинградского рудника (Казахстан) бурьянщики Доброгоев, Лобанов и Моздрачев ко дню 24 годовщины Красной Армии выполнили 4 х месячное задание.

## Героической работой в колхозах поможем Красной Армии разгромить немецких захватчиков

В День 24 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции тов. Сталин дал точный, проникающий в корни событий, строгий анализ сложившегося в тылу положения, — прозвучал призыв к народу, указаны основные задачи и пути к победе. Т. Сталин говорил,—

«...нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения.»

«...наши колхозники, мужчины и женщины—должны работать не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.» (СТАЛИН).

Тыл и фронт, окрыленные сталинскими словами, напутствуемые его зоркой мудростью, полны уверенности в окончательной победе и полном уничтожении немецко-фашистского империализма, люди тыла и фронта вершат невиданный в истории героизм, каждодневно куют победу над коварным врагом.

Вступая в военный 1942 сельско-хозяйственный год, на сельское хозяйство тыловых краев, областей и районов возложена ответственная и почетная задача,—задача найти и использовать все имеющиеся ресурсы с наименьшей рабочей силой, дать во время фронту и стране как можно больше всего необходимого—продовольствия и сырья, поставить за временно утраченных экономическое значение потерянные области.

Простреленная, обугленная лежит земля западных областей, на ней дымятся остовы изб, плачут на пелищах люди, отступая враг жжет хаты, разрушает дома. Сельское хозяйство западных областей потеряло хозяйственное и экономическое значение в народно-хозяйственном плане 1942 года, сельское хозяйство этих областей в текущем году не даст стране ни хлеба, ни мяса, ни сырья для промышленности, за них должны дать тыловые области.

Программа действий—указана Великим Сталиным—состоящая из скромных будничных дел,—подчинения всего, чем мы живем, все без остатка для помощи фронту! Война требует много самых разнообраз-

ных средств и их надо производить все больше и больше, чтобы обеспечить фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремень потуже, тратить поменьше.

Колхоз—это тоже фабрика производящая,—продовольствие и сырье—это сложный сельско-хозяйственный комбинат—мяса, масла, хлеба, яиц, овощей, рыбы, ягод, грибов, кроме того—шерсти, кожи, пушно-мехсырья, занимается кормодобытанием, траирует государственные и кооперативные грузы, производит продукцию из древесины и много другого.

Колхоз в дни войны не имеет права работать плохо, землю использовать кое-как нельзя, не выполнять своих планов и обязательств перед государством—является преступлением перед народом. Хлеб, мясо, масло, овощи для армии столь же необходимы как и боеприпасы. Дисциплина в колхозе во время войны должна быть железной. Кто хочет реально помогать в победе должен не только переварить эти простые истины, но и последовательно, повседневно проводить их в жизнь, чтобы по-боевому справиться с поставленными задачами, следует работать в тылу с максимальной энергией.

В прошедшем—1941 году многие колхозы нашего района неплохо работали, такие как—«Восход звезд», им. Калинина, «Прожектор», «Красный партизан», им. Кирова и др. Эти колхозы получили богатый урожай от 13 до 16 центнеров с гектара—всей посевной площади, отдельные участки размером в 7—15 га имели 200 пудовый урожай.

Колхозники сельхозартели им. Калинина на один трудовой день получают по 6 кг., а «Прожектор» по 5,5 кг., неплохо на трудовые выдают и другие колхозы.

Звеньевая организация труда в колхозах оправдала себя целиком, там где руководители колхозов по-серьезному отнеслись к организации работы звеньев, представили к земле заботливого хозяина, оберегали их и помогали повседневно вести работу—затраченный труд был с лихвой оплачен. Так в колхозе им. Кирова звено тов. Черемных Якова Ивановича дополнительной оплаты

на трудовые получает—101 центнер, в колхозе «Прожектор» звено т. Бу такова Ивана Павловича до дополнительной оплаты получает—84 центнера.

Таким образом по району дополнительной оплаты получают 74 звена, их дополнительная оплата составляет зерна до 2000 центнеров, картофеля до 600 цент. Эти звенья дали колхозам сверх установленного плана 7000 цен. хлеба. Передовики колхозов сделали такой вывод, что получение 100 пудового урожая зерновых со всей посевной площади каждого колхоза нашего района, вполне возможно. За это должны сейчас бороться все колхозники—мужчины и женщины.

Не остались в долгу и передовики животноводства, они добились также высоких показателей в работе,—так в колхозе им. Ворошилова, свинарка Мои сева Ирина Семеновна получила от закрепленных за ней 3 свиноматок 96 деловых поросят, за что получает дополнительную оплату с фермы в количестве 11 поросят.

Телятница колхоза «Ильинский партизан» Романова Мария Романовна, вырастила 24 теленка с среднесуточным привесом—589 грамм, вместо планового 340 грамм, дополнительной оплаты получает 44,5 кг. мяса. Это факты по колхозам района не единичны, результаты 1941 сельскохозяйственного года поучительны, они многому обязывают те колхозы, которые имеют низкие показатели в итоге своей работы.

То, что было достигнуто в 1941 году наша задача закрепить

и, не останавливаясь, смелее идти вперед, к новым победам на трудовом фронте. Колхозники и колхозницы должны осознать, что победа добывается не только на фронте, но и в глубоком тылу.

Наш долг—отдать все силы на поддержку фронта. Поможем Красной Армии громить немецких оккупантов, дадим стране и армии еще больше продуктов и сырья с-хозяйства.

Все для армии!  
Все для фронта!  
Все для победы!

Секретарь РК ВКП(б)  
БУБНОВ.

## Трудятся как на фронте

В достижении военных успехов принимают участие не только бойцы на полях сражений, но и трудящиеся на колхозном производстве.

Это колхозники из колхоза «Новый путь» помогают Красной Армии уничтожать врага своим трудом. Коновалов Василий Тарасович, показывает образцы хорошей работы,

на переброске груза из Н-Илимска в Зайск. Василий Тарасович полностью рассчитался по всем видам государственных платежей, активное участие принимает в сборе теплых вещей для Красной Армии. Он сдал полушубок, валенки и др. вещи. Пушкин Иван Яковлевич производит ремонт сбруи к весеннему севу. Он исправил

35 хомутов. Коновало в Дании Филифонович ухаживает за колхозными лошадьми. В конюшне у лошадей всегда чисто.

Таких, как Василий Тарасович, Иван Яковлевич и Даниил Филифонович нас немало. Все они в тылу трудятся, как на фронте на благо нашей родины. Пред. колхоза «Новый путь» ВОЛОЖИН.